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模拟试题十

1.在一项新的治安工程中，某些邻近地区在凌晨 1 点至 5 点通常不使用汽车的车主在车窗上装饰上一种特殊的

贴花，并且准许警察在凌晨 1 点至 5点之间拦截带有这种特殊贴花的汽车，检查驾驶员的驾驶执照。结果发现：带

有这种特殊贴花的汽车失窃率比从前大大降低了。

如果从以上陈述得出的通过实施贴花汽车检查工程而使汽车失窃率下降这一结论成立，回答以下哪个问题对评

价这一结论最重要？

A.参加该工程的足够细心的车主是否采取了其他防止汽车被盗的特殊措施？

B.究竟有多少邻近地区实施了该工程？

C.邻近地区积极参加该工程的汽车是否有时在白天被盗？

D.车窗上有特殊贴花的车主，当他们需要在凌晨 1 点至 5点出车时是否会受到警察的干扰？

E.在该工程已经见效的邻近地区，居民所拥有的汽车类型是否具有代表性？

2.标准抗生素通常只含有一种活性成分，而草本抗菌药物却含有多种。因此，草本药物在对抗新的抗药菌时，

比标准抗生素更有可能维持其效用。对菌株来说，它对草本药物产生抗性的难度，就像厨师难以做出一道能同时满

足几十位客人口味的菜肴一样，而做出一道满足一位客人口味的菜肴则容易得多。

以下哪项中的推理方式与上述论证中的最相似？

A.如果你在银行有大量存款，你的购买力就会很强。如果你的购买力很强，你就会幸福。所以，如果你在银行

有大量存款，你就会幸福。

B.足月岀生的婴儿在出生后所具有的某种本能反应到 2 个月时就会消失，这个婴儿已经 3个月了，还有这种本

能反应。所以，这个婴儿不是足月出生的。

C.根据规模大小的不同，超市可能需要 1至 3个保安来防止偷窃。如果哪个超市决定用 3 个保安，那么它肯定

是个大超市。

D.电流通过导线如同水流通过管道。由于大口径的管道比小口径的管道输送的流量大，所以，较粗的导线比较

细的导线输送的电量大。

E.长期以来，我们一直以为衡量经济发展的主要尺度是产值，直到这几年才开始发现 GDP 不是最重要的，最要

紧的是软实力，也就是文化的代名词。

3.某市发生了一个代号为 R 的案件，已知：

(1)只有破获 R 案件，才能确认甲、乙、丙三人都是罪犯；

(2)如果甲不是罪犯，则甲的供词是真的，而甲说乙不是罪犯；

(3)如果乙不是罪犯，则乙的供词是真的，而乙说自己和丙是好朋友；

(4)现查明丙根本不认识乙；

(5)R 尚无法结案。

由以上条件，可以推出以下哪一个选项一定为真？

A.甲、乙、丙都是罪犯。

B.甲、乙、丙都不是罪犯。

C.甲、丙是罪犯，但乙不是罪犯。

D.甲、乙肯定是罪犯，但丙是否罪犯尚需进一步查证。

E.丙、乙是罪犯，但甲不是罪犯。

4.蓓蓓理想中的丈夫是“三高”：高个子，高收入，高学历。她结识了甲、乙、丙、丁四个男朋友，其中只有

一人同时具备“三高”。此外，这四个人中：只有三个人是高个子，只有两个人是高收入，只有一个人是高学历。
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现已知：

(1)每个人至少具备一高。

(2)甲和乙的收入一样高。

(3)乙和丙的个子一样高。

(4)丙和丁的个子不是一种类型(即如果丙是高个子，则丁是矮个子，反之亦然)。依据以上的叙述，可得出以

下哪项结论？

A.甲同时具备“三高”。

B.乙同时具备“三高

C.丙同时具备“三高”。

D.题干中缺乏足够的信息来确定谁同时具备“三高”。

E.题干中包含互相矛盾的信息。

5.需求量总是与价格呈相反方向变化。如果价格变化导致总收入与价格反向变化，那么需求就是有弹性的。在

2007 年，虽然 W 大学的学费降低了 20%，但是 W 大学收到的学费总额却比 2006 年增加了。在这种情况下，对 W 大

学的需求就是有弹性的。

如果以上陈述为真，以下哪项陈述一定真？

A.如果价格的变化导致总收入与价格同向变化，那么需求就是有弹性的。

B.与 2006 年相比，学费降低 20%会给 W大学带来更好的经济效益。

C.如果需求是有弹性的，那么价格变化会导致总收入与价格同向变化。

D.与 2006 年相比，W大学在 2007 年招生增长的幅度超过了 20%。

E.与 2006 年相比，W大学的教学质量和管理水平有了大幅提高。

6.研究表明，在大学教师中，有 90%的重度失眠者经常工作到凌晨 2点。张宏是一名大学教师，而且经常工作

到凌晨 2 点，所以，张宏很可能是一位重度失眠者。

以下哪项陈述最准确地指明了上文中的错误？

A.它依赖一个未确证的假设：经常工作到凌晨 2点的大学教师有 90%是重度失眠者。

B.它没有考虑到这种情况：张宏有可能属于那些 10%经常工作到凌晨 2点而没有患重度失眠症的人。

C.它没有考虑到这种情况：除了经常工作到凌晨 2 点以外，还有其他导致大学教师

重度失眠症的原因。

D.它依赖一个未确证的假设：经常工作到凌晨 2点是人们患重度失眠症的唯一原因。

E.它依赖一个未确证的假设：大学教师只是经常工作到凌晨 2点是人中的一小部分。

7.李娟在教室，除非她接到张凯的短信了。

下列哪项，如果正确，表明上述论断为假？

Ⅰ.李娟接到了张凯的短信并且在教室。

Ⅱ.李娟没有接到张凯的短信并且不在教室。

Ⅲ.李娟接到了张凯的短信并且不在教室。

A.只有Ⅰ。

B.只有Ⅱ。

C.只有Ⅲ。

D.只有Ⅱ和Ⅲ。

E.只有Ⅰ和Ⅱ。
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8.斯坦佛格市，直到 20 世纪 60 年代早期，当其还未成为挪威近海石油勘探的中心时，是挪威一个安静而和平

的小镇。从那时到现在，暴力犯罪和毁坏公物行为在斯坦佛格市剧烈增加了。显然，这些社会问题是斯坦佛格市石

油繁荣的结果。

下列哪一项假如发生在 20 世纪 60 年代到现在，给予上面的论述以最强的支持？

A.斯坦佛格市的人们很少遗憾他们的城镇被选择为挪威近海石油勘探中心。

B.社会科学家对于斯坦佛格市暴力犯罪和毁坏公物行为的增加表现出很大的关心。

C.暴力犯罪和毁坏公物行为在没有石油繁荣的挪威城镇中保持低水平。

D.非暴力犯罪、贩卖毒品行为在斯坦佛格市增加得与暴力犯罪和毁坏公物行为一样多。

E.石油繁荣使在斯坦佛格市为增加的交通流量建更宽的路成为必须要做的事情。

9.20 世纪 70 年代出现了大学毕业生的过度供给，过度的供给使大学毕业生的年平均收入降到了比只持有高中

文凭的工人仅高 18%的水平。到了 20 世纪 80 年代，大学毕业生的平均年收入比只持有高中文凭的工人高 43%，尽

管在 20 世纪 70 年代到 80 年代末这一期间大学毕业生的供给并没有下降。

如果以下哪项在 20 世纪 80 年代末为真，最好地调和了上文中明显的不一致之处？

A.经济发展放慢了，从而对大学毕业生的需求减少了。

B.高中教育的质量提高了。

C.与 20 世纪 70 年代相比，有更多的高中为其学生提供了职业指导课程。

D.在人口比例中，至少受过一种大学教育的人口所占的比例上升了。

E.20 年来第一次出现了只持有高中文凭的求职者过度供给的现象。

10.近年来许多橱柜制造商赢得了比肩艺术家的美誉，但是，既然家具一定要有使用价值，橱柜制造商的技艺

必须更关注产品的实际功用。由此，制造橱柜并非艺术。

以下哪项是一个有助于从上述理由推出其结论的假设？

A.一些家具被陈列在博物馆里，从未被人使用。

B.一个橱柜制造商比其他人更关心其产品的实际功用。

C.橱柜制造商应当比目前更加关心其产品的实际功用。

D.如果一件物品的制造者关注它的实际功用，那它就不是一件艺术品。

E.艺术家不关心其产品的市场价格。

11.一般计算机的逻辑器件成本正以每年25%的比例下降，一般计算机的存贮器件成本则以每年40%的比例下跌。

如果成本下跌的比例在三年内不变，在三年后一般计算机的存贮器件的成本下降的数量要比逻辑器件成本下降的数

量更大。

关于以下哪一项的准确信息在评价以上结论的正确性方面最有用？

A.今后三年内计划被购买的逻辑器件和存贮器件的数量。

B.一般计算机的逻辑器件和存贮器件实际收取的价格。

C.不同厂家的逻辑器件和存贮器件的兼容性。

D.逻辑器件和存贮器件的相对耐用性。

E.一般计算机系统所需逻辑器件和存贮器件的平均数量。

12.有人认为，在体力劳动者中，女工比男工一般更容易受伤。这是一种偏见。实际上，建筑工地上的受伤者

绝大多数都是男性。

以下哪项最为恰当地概括了上述论证中的漏洞？

A.对两类没有可比性的对象进行了比较。
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B.犯了“以偏概全”的逻辑错误。

C.没有考虑受伤建筑工人在所有受伤工人中所占的比例。

D.没能考虑女工在全体建筑工人中所占的比例。

E.忽视了这样一个事实：建筑工人的安全保障相对较差。

13.干旱和森林大火导致俄罗斯今年粮食歉收，国内粮价快速上涨。要想维持国内粮食价格稳定，俄罗斯必须

禁止粮食出口。如果政府禁止粮食出口，俄出口商将避免损失，因为他们此前在低价位时签署出口合同，若在粮价

大幅上涨时履行合同将会亏本。但是，如果俄政府禁止出口粮食，俄罗斯奋斗多年才获得的国际市场将被美国和法

国所占有。

如果以上陈述为真，以下哪项陈述一定为真？

A.如果俄罗斯今年不遭遇干旱和森林大火，俄政府就不会禁止粮食出口。

B.如果今年俄罗斯维持国内粮食价格稳定，就会失去它的国际粮食市场。

C.俄罗斯粮食出口商为避免损失会积极游说政府，促使其制定粮食岀口禁令。

D.如果俄罗斯禁止粮食出口，其国内的粮食价格就不会继续上涨。

E.如果俄罗斯允许粮食出口，俄出口商将遭受损失。奋斗多年才获得的国际市场也得以保留。

14.人们总是这样问律师：“你明知罪犯有罪，为什么还真诚地为他辩护?”律师答：“我这样做是为了维护法律

赋予被告的合法权利，这对于实施法律的公正是必不可少的。”

从律师的回答中，能得出以下哪项结论？

Ⅰ.被告即使是真正的罪犯，也拥有法律赋予的合法权利。

Ⅱ.只要维护被告，包括真正的罪犯的合法权利，就能保证实施法律的公正。

Ⅲ.如果剥夺那些明显是罪犯的被告的一切权利，那么就不能保证实施法律的公正。

A.Ⅰ、Ⅱ和Ⅲ。

B.只有Ⅰ。

C.只有Ⅰ和Ⅲ。

D.只有Ⅱ和Ⅲ。

E.只有Ⅰ和Ⅱ。

15.戴伟吃过奶制食品后几乎没有患过胃病。仅仅因为他吃过奶制食品后偶尔出现胃疼，就断定他对奶制食品

过敏是没道理的。

上述论证与以下哪一个论证的推理最为类似？

A.狗和猫在地震前有时焦躁不安，据此就断定狗和猫有事先感知地震的能力是没有理由的，因为在多数场合，

狗和猫焦躁不安之后并没有发生地震。

B.尽管许多人通过短期节食得以减肥，但相信这种节食对减肥有效是没有道理的。

C.大多数假说在成为科学理论之前都有大量的支持事例，仅仅因为一个假说成功运用于少数几个案例就认为它

是科学理论是没有道理的。

D.尽管许多连锁经营店盈利较多，但是把这种商业模式的成功仅仅归功于这种经营模式是没有道理的，因为只

有资金雄厚的商家才能这样做。

E.许多不平等的社会现象受到大家的深恶痛绝，但是仅仅把这些归结为生产力水平较低是没道理的，因为有的

国家在生产力水平很低的情况下也实现了人人平等。

16.刑警队需要充实缉毒组的力量，关于队中有哪些人来参加该组，已商定有以下意见：（1）如果甲参加，则

乙也参加；（2）如果丙不参加，则丁参加；（3）如果甲不参加而丙参加，则队长戊参加；（4）队长戊和副队长己不
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能都参加；（5）上级决定副队长己参加。

根据以上意见，下列选项完全正确的是哪一项？

A.甲、丁、己参加。

B.丙、丁、己参加。

C.甲、丁、戊参加。

D.甲、乙、丁、己参加。

E.甲、乙、丁、戊、己参加。

17〜18 题基于以下共同题干：

一座塑料大棚中有 6 块大小相同的长方形菜池子，按照从左到右的次序依次排列为：1、2、3、4、5 和 6号。

而且 1 号和 6 号不相邻。大棚中恰好需要种 6 种蔬菜：Q、L、H、X、S 和 Y。每块菜池子只能种植其中的一种。种

植安排必须符合以下条件：

Q在 H左侧的某一块菜池中种植。

X种在 1 或 6 号菜池子。

3号菜池子种植 Y 或 S。

L紧挨着 S的右侧种植。

17.以下哪项列出的可能是符合条件的种植安排？

A.1 种植 Y；2 种植 Q；3种植 S；4种植 L；5 种植 H；6 种植 X。

B.1 种植 X；2 种植 Y；3种植 Q；4种植 S；5 种植 L；6 种植 H。

C.1 种植 H；2 种植 Q；3种植 Y；4种植 S；5 种植 L；6 种植 X。

D.1 种植 L；2 种植 S；3种植 Y；4种植 Q；5 种植 H；6 种植 X。

E.1 种植 Q；2 种植 S；3种植 Y；4种植 L；5 种植 H；6 种植 X。

18.如果 S 种在偶数号的菜池中，以下哪项陈述必然为真？

A.L 紧挨着 S 左侧种植。

B.H 紧挨着 S 左侧种植。

C.Q 紧挨着 S 左侧种植。

D.X 紧挨着 S 左侧种植。

E.Y 紧挨着 S 左侧种植。

19.学院路街道发现有保姆未办暂住证。如果上述断定为真，则以下哪项不能确定真假？

Ⅰ.学院路街道所有保姆都未办暂住证。

Ⅱ.学院路街道所有保姆都办了暂住证。

Ⅲ.学院路街道有保姆办了暂住证。

Ⅳ.学院路街道的保姆陈秀英办了暂住证。

A.Ⅰ、Ⅱ、Ⅲ和Ⅳ。

B.仅Ⅰ、Ⅲ和Ⅳ。

C.仅Ⅰ和Ⅲ。

D.仅Ⅰ和Ⅳ。

E.仅Ⅲ和Ⅳ。

20.多数专家认为：设置安全生产专职岗位确实能降低煤矿的事故发生率。但事实上设置安全生产专职岗位的

煤矿和那些没有设置安全生产专职岗位的煤矿相比，事故发生率差不多。



天任考研

6

以下哪项陈述对解释这种不一致最有帮助？

A.设置安全生产专职岗位会降低劳动生产率。

B.小煤矿比大煤矿更容易发生事故。

C.设置安全生产专职岗位的煤矿，因地质条件恶劣更容易发生事故。

D.降低事故发生率主要靠安全生存教育。

E.设置安全生产专职岗位的煤矿越来越多了。

21.如果所有的鸟都会飞，并且鸵鸟是鸟，则鸵鸟会飞。

从上述前提出发，若加上前提“鸵鸟不会飞，但鸵鸟是鸟”之后，仍不能合乎逻辑地确定下列那些陈述的真假？

Ⅰ.并非所有的鸟都会飞。

Ⅱ.有的鸟会飞。

Ⅲ.所有的鸟都不会飞。

Ⅳ.有的鸟不会飞。

Ⅴ.所有的鸟都会飞。

Ⅵ.这只鸟不会飞。

A.仅Ⅱ。

B.仅Ⅲ。

C.仅Ⅱ、Ⅲ和Ⅵ。

D.仅Ⅰ、Ⅱ、Ⅲ。

E.Ⅰ、Ⅱ、Ⅲ、Ⅳ、Ⅴ。

22.顾颉刚先生认为，《周易》卦爻辞中记载了商代到西周初叶的人物和事迹，如高宗伐鬼方、帝乙归妹等，并

据此推定《周易》卦爻辞的著作年代当在西周初叶。《周易》卦爻辞中记载的这些人物和事迹已被近年来出土的文

献资料所证实。所以，顾先生的推定是可靠的。

以下哪项陈述最准确地描述了上述论证的缺陷？

A.论证中的论据并不能确定著作年代的下限。

B.卦爻辞中记载的人物和事迹大多数都是古老的传说。

C.传说中的人物和事迹不能看成为证明著作年代的证据。

D.论证只是依赖权威者的言辞来支持其结论。

E.现有的《周易》没有经历过西周以后后人的改编。

23.在某次税务检查后，四个工商管理人员有如下结论：甲：所有个体户都没纳税。

乙：服装个体户陈老板没纳税。

丙：个体户不都没纳税。

丁：有的个体户没纳税。

如果四人中只有一人断定属实，则以下哪项是真的?

A.甲断定属实，陈老板没有纳税。

B.丙断定属实，陈老板纳了税。

C.丙断定属实，但陈老板没纳税。

D.丁断定属实，陈老板未纳税。

E.丁断定属实，陈老板纳了税。

24.两组儿童在一起玩耍，一组曾看过具有暴力行为的电视节目，另一组则没看过。在玩耍中，看过具有暴力



天任考研

7

镜头的电视节目的孩子比那些没看过的孩子表现出大量的暴力行为。因此，若想阻止那些孩子在玩耍中表现出来的

暴力行为，就不能允许他们观看具有暴力镜头的电视节目。

以下哪一项是上述论证依赖的假设？

A.具有暴力镜头的电视节目的收视率很高。

B.父母对他们孩子的行为应该负责任。

C.发生在实际中的暴力行为与观看暴力行为没有必然联系。

D.导致两组孩子的行为差异的，没有其他不同的原因。

E.受到暴力对待的孩子会回之以暴力。

25.所有蚀刻工具要么是针嘴的，要么是平刃的。但是，有些平刃的蚀刻工具用于雕刻，有些不是。另一方面，

所有针嘴的蚀刻工具都用于雕刻。因此，用于雕刻的蚀刻工具比不用于雕刻的蚀刻工具多。

如果以下哪项陈述为真，能合乎逻辑地得出上述论证的结论？

A.大部分平刃的蚀刻工具不是用来雕刻的。

B.所有不用于雕刻的蚀刻工具都是平刃的。

C.针嘴的蚀刻工具与平刃的蚀刻工具一样多。

D.没有蚀刻工具既是针嘴的，又是平刃的。

E.有些蚀刻工具既是针嘴的，又是平刃的。

26.在国际大赛中，即使是优秀的运动员，也有人不必然不失误，当然，并非所有的优秀运动员都可能失误。

以下哪项与上述意思最接近？

A.优秀运动员都可能失误，其中有的优秀运动员不可能不失误。

B.有的优秀运动员可能失误，有的优秀运动员可能不失误。

C.有的优秀运动员可能失误，有的优秀运动员不可能失误。

D.有的优秀运动员可能不失误，有的优秀运动员不可能失误。

E.有的优秀运动员一定失误，有的优秀运动员一定不失误。

27.儿童心理失调是由婴儿在分娩过程中受到的压力而导致的。这一点已得到了证实——人们发现母亲分娩的

时间和婴儿出生后第一个月中啼哭的时间呈正比关系。

下面哪项如果正确，最不能破坏作者的宣称？

A.啼哭的时间和心理失调之间毫无关系。

B.婴儿心理失调的行为迹象到其长到三个月大时才会显现出来。

C.从婴儿角度看，在很快的分娩中受到的压力要大于缓慢的分娩。

D.分娩时间的估算依据于产科医生对分娩前阵痛时间的估算。

E.那些在出生时经受了很大压力的婴儿经常由于太虚弱而在岀生后无力哭喊。

28.关于一项重要的实验结果的报告是有争议的，在某科学家的指导下重复了这项实验，但没有得到与最初实

验相同的结果；该位科学家由此得岀结论；最初的实验结果是由错误的测量方法造成的。

以下哪项是这位科学家推理的假设？

A.如果一项实验的结果是正确的，那么，在相同条件下进行实验应得到相同的结果。

B.由于没有足够详细地记录最初的实验，所以，不大可能完全重复这一实验。

C.最初报告这些有争议的结果的研究人员自己只观察到过一次这些结果。

D.最初的实验结果使得某个理论原则受到质疑，而该原则本身的根据是不充分的。

E.重复实验不会像最初实验那样由于错误的测量方法而导致有问题的结果。
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29.李医生：除非得了癌症，否则不会接受化疗。

赵经理：不会吧！我们单位的马大姐得了癌症，但是她没有接受化疗，而且已经康复了。

赵经理把李医生的话误解为：

A.接受化疗的都是得了癌症的病人。

B.所有得了癌症的人都得接受化疗。

C.只有得了癌症才会接受化疗。

D.没得癌症的人不接受化疗。

E.有些没得癌症的病人也许会接受化疗。

30.政治家：每年，小企业比大型老牌公司要创造更多的就业机会。因此，为减少长期的失业率，我们应当鼓

励推动兴办中小企业而不是扩大老牌的大公司。

下列哪项，假如是正确的，将对政治家的论点提岀最大质疑？

A.通常，小企业的雇员比大公司的雇员对工作的满意程度要高。

B.在当前失业人员中，有许多人具有足够的完成小企业提出的工作要求的技能。

C.提供创办小企业的有效刺激通常比为扩大一个大公司提供的有效刺激要小得多。

D.有很大比例的小公司在开办 3 年内由于它们的所有者缺乏经验而倒闭。

E.一般大公司给社会捐款比一般小企业多。
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